

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 28 (2658)

15 АПРЕЛЯ
1943 г.
ЧЕТВЕРГ

Цена № 15 коп.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 7 по 13 апреля 1943 года)

СТРОГО ПРОВОДИТЬ АГРОТЕХНИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

В колхозах района развернулись весенние полевые работы. Скочихинский, Кучинский колхозы начали пахоту и сев зерновых культур. Акузовский и Вершининский колхозы ведут подсев клевера по озимым. Яновский, Андинский колхозы ведут подкормку озимых посевов.

Сейчас задача каждого колхоза состоит в том, чтобы неупустить лучших сроков сева. Надо производить выборочно пахоту, боронование, сев и другие работы не дожидаясь поспевания почвы на больших массивах. Надо проявить подлинную борьбу за сжатые сроки сева, за проведение полевых работ на высоком агротехническом уровне.

Неступило время непосредственного проведения ряда агротехнических мероприятий—подкормка посевов, яровизация, протравливание семян, боронование озимых и др., которые играют большую роль в повышении урожайности.

Каждый колхоз, каждая бригада и звено должны не только выполнить установленные для них планы агромероприятий, но и значительно перевыполнить их.

Особое внимание надо уделить агротехнике возделывания новых культур кок-сагыза, сахарной свеклы и махорки, играющих большое народно-хозяйственное значение.

Не надо забывать и такое важное мероприятие как организация семенных участков. Семенным участкам надо дать высокую агротехнику с тем, чтобы получить высококачественный семенной материал.

У каждого колхоза должен быть до мелочи продуманный рабочий план по каждой полеводческой бригаде, по каждому звену. Надо использовать все возможности с таким расчетом, чтобы на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки провести весенний сев.

В КОЛХОЗЕ „РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ПУТЬ“

Развертываются весенние полевые работы в Яновском колхозе „Революционный путь“. Проведена подкормка озимых посевов золой на площади 60 гектаров. Проходит протравливание яровой пшеницы.

Блинов.

Начинаются весенние работы на полях

НАЧАЛИ ВЕСЕННИЙ СЕВ

12 апреля наш Скочихинский колхоз „Искра“ начал весенний сев. За первые три дня мы посеяли 13 гектаров чины, 8 гектаров гороха и 11 гектаров овса. Первой в поле выехала бригада Синчугова. Затем приступила к севу вторая бригада Сосина В. Луч-

шие пахаря Токарев, Бодина, Волков, Лохин, Елагина, Кликушина. Выборочный сев проходит успешно. Сев ранних зернобобовых культур планируем провести в 9 рабочих дней.

П. КИРЕЕВ,
председатель колхоза.

ПЕРВЫЕ БОРОЗДЫ

13 апреля 3 бригада (бригадир Пименов) Кучинского колхоза «Серп и молот» начала весенне-полевые работы. Пименов Анатолий и Баляжихина Нина поднимали клеверище. 4 пары в первый день подняли 2 гектара клеверища. 14 апреля первая, вторая, третья и четвертая брига-

ды выехали на весновспашку. 4 и 1 бригады сеют.

Н. ДИМИТРИЕВ,
председатель Кучинского колхоза.

**

14 апреля начал весновспашку Кожинский колхоз.

Е. СКИРДОВА.

ПОДКОРМКА ОЗИМЫХ

Дадим стране и фронту больше хлеба—заявили колхозники Андинского колхоза „Юлдуз“. Чтобы получить высокий урожай андинцы применяют агротехнические мероприятия. Так сейчас по утренним заморозкам андинцы про-

водят подкормку озимых посевов. За два дня подкормлено минеральными удобрениями озимых на площади 10 гектаров. Проводится протравливание семян яровой пшеницы.

Н. СЕРГЕЕВА.

ЯРОВИЗАЦИЯ КОК—САГЫЗА

Мигинский колхоз „Новый путь“ начал яровиза-

цию семян кок—сагыза.

Васильев.

ПОДСЕВ КЛЕВЕРА

Акузовский колхоз „Памяти трех коммунаров“ провел подсев клевера по озимым на площади 70 гектаров.

В. МУРЗАЕВ.

Вершининский колхоз на днях подсеял клевера по озимым на площади 15 гектаров.

Глазунов.

В ОСВОБОЖДЕННЫЕ РАЙОНЫ

Колхозники Воскресенского колхоза в помощь освобожденным от немецкой оккупации районам Сталинградской области посылают 2 коровы, 2 овцы, 2 свиньи. Колхозники Качаловского колхоза по-

сылают—1 корову, 4 овец, 1 свинью, красно-орловцы посылают 2 овцы и 250 килограмм хлеба. Всего по сельсовету колхозники посылают 3 коровы, 3 свиньи, 13 овец и 700 кг. хлеба.

Алексеева.

ПРИТОК ВКЛАДОВ

За последние дни усилился приток новых вкладчиков в сберегательные кассы.

Андреевская сельская касса (контролер тов. Юсипова) привлекла 32 вкладчика на 7000 руб., Сосновская сельская касса (контролер тов. Кутина) привлек-

ла 11 новых вкладчиков на сумму 19000 руб.

Воскресенская сберкасса (контролер тов. Нагина) привлекла 10 новых вкладчиков на сумму 3000 руб., Акузовская сельская касса (контролер тов. Мурзаева) привлекла 3 новых вкладчика на сумму 3000 руб.

Е. КРЫЛОВА.

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9-го апреля 3 батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1 200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бой местного значения, в ходе которых несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 9 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклиниться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2 000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 46 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. 13-го апреля огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до 2-х рот немецкой пехоты.

За неделю, с 4 по 10 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено

117 немецких самолетов. Наши потери за это же время 48 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 2 500 тонн.

Партизаны разрушали железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушения 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3 000 гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1 000 винтовок и около 200 тысяч патронов.

Советским информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области.

Карательные отряды немцев врываются в населенные пункты, убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубье, Ровняк, Буяницы, Тосницы, Оклад, Плосково, Подгорье и другие. Палачи истребили большинство жителей деревень, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. В деревне Палицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию. В деревне Бродовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого неслыханного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более 2-х часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где распо-

ложены машинно-строительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разбиваются в районах, где распо-

БЫТЬ ДОСТОЙНЫМ НИКОЛАЯ МИЗИНА!

СЕРДЦЕ РУССКОГО ВОИНА

Товарищи из редакции! Наша часть в дни зимней кампании Красной Армии прошла с боями много километров, освобождая родную землю. Много на этом пути было у нас интересных, памятных встреч, многое мы пережили, многие события врезались в память на всю жизнь. Но, пожалуй, наибольшее впечатление осталось у нас от встречи с жителями освобожденного нами хутора Вольнодонского, Морозовского района, Ростовской области, которые поведали нам историю неизвестного нам разведчика комсомольца Николая Ивановича Мизина и вручили нам его комсомольский билет, сбереженный от немцев.

Я никогда не встречался при жизни с Николаем Мизиным. К сожалению, на его комсомольском билете нет даже фотографии, и мне не знакомы черты его отважного лица. Но то, что рассказали нам колхозники, дает полное представление о нем как о настоящем герое. В комсомольском билете мы нашли записку, в которой коротко сказано, откуда Николай Мизин родом. Он житель села Коровенка Ключевского сельсовета Сергачского района Горьковской области. И вот мы решили написать в „Комсомольскую правду“ о его стойкости и смелости, о его преданности Родине. Пусть его земляки прочтут эти строки и скажут себе: мы хотим стать такими же, каким был Николай Мизин. А семья его, его родные и близкие пусть гордятся им на вечные времена. Он прославил честь своей семьи, честь своего дома, честь своей комсомольской организации.

Когда мы вошли в хутор Вольнодонской, к нам пришла группа колхозников. Молодая казачка Вера Козаченко спросила, кто у нас старший начальник, и

передала комсомольский билет. Она сказала: — Вот документ героя. Немцы расстреляли его незадолго до вашего прихода. Не из вашей ли он части? Он просил сохранить этот билет, пока придут наши, и передать его в часть. Мы спрятали его. Возьмите же теперь этот билет, родные...

И колхозники повели нас короткую, но славную историю о молодом герое. Фронт быстро приближался к хутору Вольнодонскому. Старики, женщины и дети чутко прислушивались к канонаде и со страхом и ненавистью глядели на метавшихся по улицам злых и растерянных немцев. Они ждали с минуты на минуту, что в хутор ворвутся советские бойцы. И вдруг где-то совсем рядом затрещали выстрелы. Колхозники увидели, как немцы тащат по улице раненого, истекающего кровью бойца, — это и был разведчик Николай Мизин, которого немцам удалось схватить неподалеку от хутора. Взяли они его только потому, что он обессилел от ран.

— Было это рано утром, — рассказывает Вера Козаченко. — Вдруг немцы тащат в нашу хату молодого бойца. Весь он в крови, еле жив. Бросили они его на пол, как мешок, а он и шевельнуться не может. Спрашивают: где расположены советские войска, какое у них вооружение, какие у них намерения. А солдатик наш молчит и не смотрит на них. Ну, немцы спешили: уже совсем неподалеку строчил пулемет. Раньше, бывало, они в таких случаях всех нас из хаты выгоняли, а теперь уже, видно, не до нас было. Забили мы на печку, смотрим, слушаем, а сердце так и бьется. Видим, стали немцы раненого бить, топтать, тыкать автоматами. Он лежит и молчит, даже не стонет. Тут стрельба усилилась. Немцы выбежали на улицу. Смотрю: боец

быстренько достает из кармана гимнастерки комсомольский билет и говорит мне: „Возьми, это самое дорогое. Придут наши, отдай им“. Я спрыгнула с печки, подбежала к нему, взяла билет и обратно. Тут немцы возвращаются. Один кричит: „Русс, говори, а то пук-пук“, — и наставляет на него автомат. Боец вдруг приподнялся и изо всех сил крикнул: „Ничего вам не скажу, сволочи! Вы меня убьете, но скоро и вам придет конец“. И опять упал, — видно, больше сил у него не было...

Немцы расстреляли Николая Мизина в глазах у колхозников незадолго до того, как мы освободили хутор.

Войдя в него, мы увидели свежий могильный холмик, заботливо убраный казачками. А комсомольский билет Николая Мизина № 7120568, бережно завернутый в платочек, хранился в надежном месте у Веры Козаченко.

Мы посылаем этот билет вам в редакцию. Комсомольцы наши очень просят: Обязательно напечатайте в газете историю Николая Мизина, а его комсомольский билет сохраните для истории. Пусть наши дети, наши внуки и правнуки, глядя на него, вспоминают о том, какую силу имеет сердце молодого русского воина и как умирают комсомольцы.

А Сергачские комсомольцы и молодежь, мы уверены, увековечат память Николая Мизина.

И еще одна у нас к вам просьба: перед смертью Николай Мизин успел попросить одну старушку, чтобы она передала его отцу Ивану Филипповичу Мизину о том, что он с честью выполнил родительский наказ. Я думаю, что через газету вы это сделаете.

**Капитан
К. ВЛАДИМИРСКИЙ.**
311 полевая почта,
часть 974.
(„Комсомольская правда“
за 9 апреля 1943 года)

БЛИЗОК ЧАС РАСПЛАТЫ

(Из решения общего собрания колхозников колхоза „Борец“)

Из „Комсомольской правды“ мы узнали о героической гибели нашего земляка-комсомольца Николая Ивановича Мизина. Чувством гордости за храброго разведчика, смело принявшего смерть во славу нашей родины, наполняются наши сердца. Николай Мизин был смелым, стойким борцом за честь и свободу советских людей, до последней минуты своей жизни он был предан Родине. Красавые псы гитлеровцы издевались над раненым, обессилевшим бойцом, пытались узнать сведения о наших войсках. Но ни единого слова не сказал Николай Мизин. Он погиб, как погибают только герои. Его героическая смерть зовет нас к новым производственным победам.

„... Скоро и вам придет конец!“ — крикнул тов. Мизин в лицо расстреливавшим его фашистам.

Да, недалек тот день, когда наша славная Красная армия сполна рассчитается с погаными фрицами за все их злодеяния.

Мы, колхозники колхоза „Борец“, сделаем все, чтобы быть достойным нашего славного земляка — героя Николая Ивановича Мизина.

Пусть наш самоотверженный труд ускорит час расплаты. Чтобы увековечить память о Николае Мизине мы просим Райсовет депутатов трудящихся переименовать нач. поселок в поселок имени Николая Мизина.

Чтобы усилить помощь фронту мы решили засеять в фонд Главного Командования 1 гектар пшеницы и 1 гектар ячменя.

Семье погибшего колхоз выделяет лесоматериал для ремонта дома.

Дадим стране и фронту больше хлеба, мяса и молока, а для этого весенний сев обязуемся провести в 10 дней с хорошим качеством.

Добьемся урожайности в среднем не ниже 13 центнеров с гектара. Обязуемся провести уборку в сжатые сроки и без потерь и досрочно рассчитаться с государством, закончив выполнение всех видов госзаказов до Октябрьских торжеств.

Увеличим поголовье крупнорогатого скота на 15 проц. поголовья овец и свиней на 20 проц.

Добьемся увеличения продуктивности скота — надойте от каждой фуражной коровы по 1500 литров молока, настричь шерсти по 2,5 килограмма на 1 овец, получить от каждой свиноматки по 13 поросят.

Мы обязуемся каждому трудоспособному колхознику выработать не менее 275 трудовых

ПИСЬМО ОТЦА ОТВАЖНОГО РАЗВЕДЧИКА К ЕГО БОЕВЫМ ДРУЗЬЯМ

Дорогие товарищи бойцы, товарищи командиры!

Тяжелое горе постигло наш дом. Нашего любимого сына — Колю проклятые немцы расстреляли. Он погиб, как погибает герой. Он свято выполнил мой отцовский наказ. До последнего вдоха он остался верен своей родине.

Обращаясь к вам, я прошу вас — бейте крепче немцев. Еще сильнее истите безжалостному врагу, который пытается надеяться на нас свое ярмо, уничтожайте немцев, гоните поганых с нашей земли.

Пусть море черной крови немецких собак пролетит за каждую каплю крови советских людей!

Я обещаю вам, дорогие товарищи, работать на колхозных полях не щадя своих сил. Пусть мой честный труд поможет ускорить победу над проклятым врагом.

МИЗИН ИВАН ФИЛИППОВИЧ.

НА МЕСТО ОДНОГО ВСТАНУТ ДЕСЯТКИ

12 апреля в Корвинском колхозе „Борец“ состоялось собрание, посвященное памяти героически погибшего Николая Мизина.

На собрании секретарь РК ВЛКСМ товарищ Воронина выступила с докладом „Комсомол в отечественной войне“. Затем была прочитана статья из „Комсомольской правды“ „Сердце русского воина“ о героической гибели молодого разведчика комсомольца Николая Мизина — бывшего колхозника колхоза „Борец“.

Молодежь и колхозники поклялись метить заклятому врагу за издевательства над их земляком.

Нашим лучшим ответом на злодеяния поганых фрицев будет самоотверженный труд на полях — заявили колхозники. Они обязались выработать каждому по 275 трудовых.

В своем выступлении Анна Петровна Мамонова сказала: У меня на фронте сын. Да и у всех у нас есть на фронте дети, мужья, отцы. Все они сражаются за общее дело — разгром врага. Так поможем им своим трудом скорее завоевать победу.

Тут же на собрании 3 лучших пахаря и севца Волюя Поляков, Миша Крайнов, Вася Коровин подали заявления о приеме в комсомол.

„Вступая в комсомол я обязуюсь быть достойным нашего лучшего земляка — героя Николая Мизина. На место выбывшего встанут десятки новых комсомольцев“ — пишут они в своих заявлениях.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Райком комсомола с 12 по 15 апреля провел 3 дневный семинар секретарей колхозных первичных комсомольских организаций.

На семинаре были прочитаны доклады: „Что несет германский фашизм советскому крестьянству“, „Молодежь в боях за родину“, „Доклад тов. Сталина о XXV годовщине Октябрьской революции и за дачи молодежи“, „ВКП(б) — организатор ВЛКСМ“, „Как организовать беседы и читки газет в колхозе и в бригаде“, „Выпуск боевых

листок и стенгазет в колхозах“. „Работа комсомольских организаций в избах-читальнях, клубах, красных уголках“, „Как организовать соревнование в колхозе, бригаде“, „Комсомольское хозяйство, учет и отчетность в первичной организации“, „Как составить план работы комсомольской организации“, „Как подготовиться и провести комсомольское собрание“, „Военное обучение и задачи комсомола“ и др.

А. Назолина.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось.

Действующая на юге тунисского фронта 8-я английская армия под командованием генерала Монтгомери за это время продвинулась далеко на север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря — Сфакс и Сус. Авангарды 8-ой армии достигли Энфидавилля. На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный пункт Кайруан. Здесь соединились части 8-ой армии с первой английской армией, действующей на севере Туниса. Еще раньше, в районе дороги Гафса — Габес, произошло соединение 8-й армии с англо-американскими войсками.

Сейчас в руках итало-германских войск находятся лишь территория в северо-восточной части Туниса. Находящимся здесь группировкам фашистских войск Роммеля и фон Арнима противостоят превосходящие силы англичан, американцев и французов.

Фашистская Италия, связав свою судьбу с гитлеровской Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла все свои колонии. Итальянские армии в Африке и на советско-германском фронте разгромлены, гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продовольствие и рабочую силу. Страна разорена. Итальянский народ начинает

понимать в какую пропасть завела Италию фашистская шайка во главе с Муссолини. В стране растет движение против войны. В конце марта забастовали 50 тысяч рабочих крупнейшего автомобильного и авиационного завода „Фиат“.

Рабочие организовали массовую демонстрацию и требовали мира. Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Пораженческие настроения широко распространены даже среди членов фашистской партии.

(ТАСС)

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб. 95 коп. в месяц